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INSTRUGOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugbes que seguem, pois elas séo parte integrante da prova &
normas que regem este Concurso Puablico.

1. Verifique se este caderno possui 20 paginas, contendo 50 questbes, numeradas de 01 a 50. Caso
contrario, solicite ac fiscal da salaa substituicao do mesmo.

2. Cada questdo oferece 5 alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas
uma delas a resposta correta. Assinale a grade de respostas com caneta tipo esferogréfica azul ou preta.

3. O tempo para realizacao da prova é de 4 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. 0
candidato s6 podera refirar-se do recinto da prova apos 2 horas de seu inicio. Os dois Gltimos candidatos
deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, assinando a ata.

4. O candidato ndo podera efetuar qualqguer tipo de consulta.

Nenhuma informagao sobre as instrucdes e/ou conteldo das questdes seré dada pelo fiscal, pois s&o parte
integrante da prova.

No caderno de prova, o candidato podera fazer anotagoes.

7. O gabarito e as notas serdo divulgados no dia 09/04/2014, nos sitios www.pge.rs.gov.br e
www fundatec.org.br .
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QUESTAO 01 - Assinale a alternativa que preenche QUESTAO 02 - Assinale a a

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO 1

Quando se fala em olhar para o gue aconteceu no censrio cultural brasileiro durante a Gltima
década e meia, nio ha como escapar do impacto da tecnologia. Ela possibilitoy 3 reorganizacéo dos
universos da musica, dos filmes e dos livros. Motivou igualmente o surgimento das midias sociais e das
megaempresas que as gerenciam, além de democratizar & ampliar a produgdo em todas as areas. Nunca
s€ produziu tanto como agora.

As inovactes tecnolégicas modificaram completamente o debate sobre cultura, trazendo, para os
Proximos anos, ao menos trés questdes centrais. A primeita & a tenséo entre as formas ampliadas de
criatividade e os contornos cada vez mais restritos dos direitos autorais, A tecnologia gerou um contingente
macigo de novos produtores de conteldo. Isso faz com que os limites do que chamamos “cultura” figuem

permanentemente sujeitos a continuas “invasdes barbaras”, vindas dos recantos mais inusitados. Vez por

€ as colocam num contexto juridico, uma decisdo precisa ser tomada. Foi o que se deu com o
artista norte-americano Richard Prince. Em 2011, um tribunal de Nova York condenou- por violagio de
direitos autorais. Ele se apropriou das imagens de um fotografo, Patrick Cariou, exibiam rastafaris

compensado de alguma maneira o fotografo (os quadros foram vendidos por US$ 10 milhdes). Do outro,
quem alega que a decisfo ira alterar o ja delicado equilibrio legal que permite a utilizag@o criativa de obras
de terceiros, dentro do chamado fair use (uso justo). A preocupacao desses ditimos & de que, se a decisao
tivesse sido tomada nos anos 60, Andy Warhol jamais realizaria sua obra, pois grande parte de suas
apropriagdes teriam sido legais. Hoje, gracas a ferramentas como o aplicativo Mixel, somoes todos parte
Andy Warhol, parte Patrick Carioy. Queremos remixar a cultura e tambem remunerar seus criadores.

O outro tema que nao ira embora to cedo é o permanente conflito entre passado e futuro,
exacerbado pela atual revolugdo tecnoldgica. Em seu livro mais recente, Retromania, ainda sem traducao
para o portugués, o escritor e c¢ritico inglés Simon Reynolds afirma que nosso atual uso da tecnologia, em
vez de apontar novos caminhos estéticos, esta gerando um generalizado pastiche do passado. Vivemos
num mundo onde todo legado cultural ests acessivel __ apenas um clique, concretizando a frase
(profecia?) do fildsofo alemao Theodor Adorne: “O passado recente surge-nos sempre”. Uma das respostas
inteligentes provocagéo de Reynolds vem dos proponentes da chamada “nova estética”, como o
designer inglés James Bridie: para eles, mesmo sem perceber com clareza, estamos desenvolvendo novos
modos de representar a realidade, em que o “real” se mistura cada vez mais - Sucessivas camadas
virtuais. O mundo esta cheio de novidades. E sd reeducar o olhar para enxerga-las, algo que Reynolds
ainda nio teria feito.

A tese de Reynolds abre caminho para o terceiro ponto. Na medida em que “terceirizamos” nossa
memoria para as redes em que estamos conectados (@ “nuvem”), ignoramos o quanto o suporte digital &
efémero. Nao existe “museu” nem ‘arquivo” para conservar essas memérias coletivas. Artefatos culturais

com eles.

Adaptado de; LEMOS, R. Et_alié. Os 15 Fatos mais Relevantes da Cuitura Brasileira nos Ultimos 15 anas. Revista Bravo, n® 182, out.
2012. Disponivel em: hi!p://bravonline.abril.com.br/materiaﬁ 5-fatos-15—anos#image=182-capa-15-anos-15~fatos

ternativa que preenche

correta e respectivamente as lacunas das linhas 12, correta e respectivamente as lacunas das linhas 27
13 e 14, 29e 31, '
A) que - 0 - em que A) a-a-g
B) €m que - lhe — que B) a-a-a
C) que - o0 ~ que C) a~a-3
D) que —lhe — em que D) a-a-a
E) em que - o0 - que E) a-a-3
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QUESTAO 03 — O terceiro paragrafo do texto trata
centralmente

A) das teses futuristas de alguns importantes
pensadores.

B} do consenso sobre a falta de criatividade que
caracteriza a arte atual.

C) dos reflexos da tendéncia atual de utilizagéo de
referéncias estéticas do passado na qualidade
das manifestagdes culturais.

D) da contribuicho da democratizagdo da
informagédo para o aumento do debate entre
criticos de opinides distintas.

E) da dificuidade que o publico tem para
compreender o real valor das criagdes artisticas.

QUESTAO 04 — O quarto paragrafo do texto trata
centralmente

A} do papel da Internet como mecanismo de
ascensdo social.

B) de um possivel abandeono futuro da Internet em
nome da preservagéo da memodria cultural.

C) do risco de perda da memoria cultural em
espagos virtuais de armazenamenio de
conteldo.

D) do planc de empresas multinacionais de excluir
gradativamente os contelidos para se manterem
lucrativas.

E) da euforia dos internautas em tempos de
dominio de grandes empresas de
armazenamento de contelido.

QUESTAO 07 - A expressio A decisdo (I. 15) faz
referéncia a

A) condenagdo do artista Richard Prince em um
julgamento ocorride em Nova York, em 2011.

B) iniciativa do artista Richard Prince de vender
seus quadros por valores muito elevados.

C) iniciativa do artista Richard Prince de apropriar-
se de imagens do fotégrafo Patrick Cariou em
algumas de suas obras.

D) atitude desleal do fotégrafo Patrick Cariou ao
processar o artista Richard Prince pelo uso de
suas fotos em obras de arte.

E) iniciativa do artista Richard Prince de expor em
suas obras rastafaris jamaicanos que n#o
autorizaram a divulgagdo de suas imagens.

QUESTAO 05 — Considere as afirmacdes a seguir
sobre recursos referenciais empregados no texto.

. O pronome as (. 04) faz referéncia a
megaempresas.

. O pronome Isso (. 09) faz referéncia a
geragio de um contingente macigo de novos
produtores de contetido pela tecnologia.

. © pronome Ele {|. 14) faz referéncia a Richard
Prince.

Quais estéo corretas?

A) Apenas |

B) Apenas Il

C) Apenas lll.

D} Apenaslell
E} Apenasllelil

QUESTAQ 08 — Ao afirmar que ‘“terceirizamos’
nossa memoria para as redes em que estamos
conectados (I. 34-35), o autor do texto refere-se ao
fato de que

A) relegamos o culto ao passado a um segundo
plano em nossa vida cotidiana.

B) delegamos &s redes virtuais a tarefa de
armazenar nossos registros do passado.

C) valorizamos mais as novidades que a internet
disponibiliza do que o nosso passado.

D} nos tornamos pessoas dispersivas, em virtude
da quantidade de informagdes disponivel
atualmente.

E) colocamos a memdria em terceiro lugar em
nossa lista de prioridades, depois do
divertimento e do trabalho.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa cuja
expressdo NAO exerce, no fexto, a funcéo de
complemento nominal.

A) dos universos da musica (I. 02-03).
B) sobre cuitura (1. 08).

C) para os préximes anos (l. 08-07).
D} de direitos autorais (. 13-14).

E) de obras de terceiros (1. 18-19).

QUESTAO 09 — Ao afirmar que "o suporte digital é
efémero” {I. 35-36), o autor do texto refere-se

A) a rapida propagagdo de contetdos em
ambientes virtuais,

B) 2 quantidade de conteudos irrelevantes
encontrados na Internet.

C) ao risco de uso indevido de informagdes
acessadas por hackers.

D) a possibilidade de desaparecimento dos
contetidos armazenados em ambientes virtuais.

E} ao aumento das possibilidades de organizacéo
social a partr do uso de recursos de
comunicagao virtual.
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QUESTAOQ 10 — Considere os pares de palavras a seguir.
I. midias (1.03) — série (. 15).
Il. conteddo (I. 09) — periodo (1. 39).
lll. portugués (. 25) — enxerga-las (1.32).

Quais sdo constituidos por palavras acentuadas em virtude da mesma regra?

A) Apenas |
B) Apenas |l
C) Apenas lll.
D) Apenaslell
E) Apenaslelll
TEXTO 2
01 Durante mais de 30 anos, meu pai frabalhou em uma grande loja de departamentos chamada

02 Hermes Macedo. Se aquele prédio no centro de Porto Alegre, na esquina da Alberto Bins com a Coronel
03 Vicente, fosse um reino — e para mim era —, meu pai seria o soberano, € eu, sua unica princesa.

04 Loja de departamentos era aguele negdcio com a ambicéo cosmogdnica de contemplar todas as
05 necessidades de consumo que um credidrio € capaz de abarcar. Na HM, calcinhas e
06 geladeiras, bicicletas e relogios, pneus e anaguas, lanchas e todos os seus acessorios, sofas e passadores
07 de cabelo. Como a familia real morava em apartamento, a Hermes Macedo era meu pargue, minha Disney,
08 meu reinc das aguas claras.

09 Ali, eu podia pular em todos os sofas, testar todos os brinquedos e, mais radical de todas as
10  aventuras, subir correndo a escada rolante no sentido contrario. Na Hermes Macedo, iniciei & encerrei minha
11 carreira de modelo infantil cometendo um ousado strip-fease na passarela, sentei no colo do Papai Noel pela
12 primeira e Gltima vez ~ e chorei, acalentei todas as bonecas, pedalei todas as bicicletas sem nunca sair do
13 lugar.

14 Tudo porque meu pai trabalhou quase a vida inteira em um Unico emprego — e para mim, na
15  infancia, era como se ele tivesse nascido ali e fosse morrer ali também. (Anos mais tarde, ele acabou
16  morrendo no trabalho, ndo na HM, que ja havia falido, mas no escritdrio onde se empregou para completar a
17  modesta aposentadoria que se pagava aos soberanos das lojas de departamentos naquela epoca.)

18 Em um texto classico sobre a arte de contar histdrias, Walter Benjamin divide a habilidade de narrar
19  em dois grandes arquétipos: o do marinheiro & o do camponés. O marinheiro viaja, enfrenta perigos, estende
20 horizontes com o relato de suas aventuras. O camponés é o depositario da tradigdo, das narrativas que
21 tornam um lugar dnico em relagéo a todos os outros. O marinheiro & espaco, o camponés é tempo.

22 Meu pai foi 0 camponés urbano que nunca saiu do mesmo lugar. Se tivesse sido um piloto da Varig,
23 um capitdo da Guarda Costeira, um mascate de tecidos, & provavel que tivesse me ocorrido perguntar mais
24  sobre as coisas que tinha visto, os personagens exoticos, as paisagens distantes.

25 Hoje me arrependo de n&o ter usado o tempo que tivemos juntos para perguntar mais sobre a
26 cidade de onde ele nunca saiu, sobre as esquinas que conhecia desde sempre, sobre as pequenas e
27 grandes intrigas daquele reino aparentemente indestrutivel que se desfez antes mesmo de eu chegar a vida
28  adulta.

29 Dizem que os garotos de hoje __ pavor da ideia de trabalhar a vida infeira no mesmo lugar e que
30 a carreira estédvel nao _ o apelo que tinha nos tempos do meu pai. E é verdade. Mas o fato € que a
31 jornada aventurosa do marinheirc sempre foi mais sedutora do que a estabilidade, mesmo quandec ser
32 camponés parecia mais sensato.

33 ~ Eu mesma, se tivessem me perguntado, talvez respondesse que preferiria visitar todas as capitais
34 da Asia a morar sempre na mesma cidade, fazendo a mesma coisa todos os dias e vendo as semanas
35 virarem meses, € 0S meses Se agruparem em anos,

36 Nao foi bem o que aconteceu. Esta semana, comemorei inacreditaveis 25 anos lavrando
37  metaforicamente o mesmo pedago de terra, na mesma esquina da Erico com a Ipiranga onde comecei a
38  trabalhar antes mesmo de decidir ser jornalista. Sou, como meu pai, uma camponesa.

39 O que marinheiros e camponeses acabam percebendo depois de algum tempo € que ha sempre
40 algo novo a se descobrir na paisagem de todos os dias, assim como algo que se repete naqueles lugares
41  onde nunca estivemos antes.

42 A Unica aventura realmente inesgotavel talvez seja aguela de poder fazer o que se gosta. Assim na
43  terra como no mar,

Adaptado de: LAITANO, C. O marinheiro e 0 camponés. Zero Hora, n® 17270, 01/12/2012.
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QUESTAO 11 — Assinale a alternativa que preenche
correta e respectivamente as lacunas das linhas 05,
29¢e30.

A) comprava-se — tem —tem
B) comprava-se —tem — tém
C) compravam-se — tém — tem
D) compravam-se — tem —tem
E) comprava-se — tém —tém

QUESTAO 12 — Assinale a alternativa que contém
afirmagao que se pode depreender da leitura do texto.

A) O pai da narradora trabalhou a vida inteira em um
50 emprego.

B) A loja Hermes Macedo vendia seus produtos pelo
sistema de crediario.

C) Os clientes da loja Hermes Macedo eram, em sua
maioria, pessoas de certa nobreza.

D) A narradora foi proibida de sentar no colo do
Papai Noel por ter feito um strip-tease na loja
Hermes Macedo.

E) A loja Hermes Macedo caracterizava-se por ser
um negécio especialmente destinado a visitacao
do publico infantil.

QUESTAO 13 — Assinale a alternativa que contém
afirmacao que se pode depreender da leitura do texto.

A) A narradora morou em apartamento quando era
crianga.

B) O pai da narradora do texto tinha um cargo
importante na loja Hermes Macedo.

C) Apesar de preferir uma vida de aventuras, a
narradora do texto passou a vida trabathando no
campo.

D) A vida do marinheiro esta associada a sedugao
representada pelos amores deixados em cada
porto.

E) Em um texto classico, Walter Benjamin reflete a
respeito do estilo de vida dos camponeses e dos
marinheiros.

QUESTAQ 14 — Considere as ideias a seguir:

I. A narradora tinha permissdc de seu pai para
pular nos sofés e testar os brinquedos de todas
as lojas que frequentava.

Il. A narradora sentou no calo do Papai Noel
apenas uma vez.

Ill. A narradora, em sua infancia, ndo sabia andar
de bicicleta.

Quais podem ser depreendidas da leitura do terceiro
paragrafo do texto?

A) Apenasl.
B) Apenas li.
C) Apenas Il
D) Apenaslell
E) Apenaslielll.

QUESTAO 15 — Considere as afirmagbes a seguir
sobre & pontuagao do texto.

I. A retirada da virgula imediatamente antes da
palavra meu, na linha 03, NAO produz erro
gramatical.

Il. A virgula imediatamente antes da palavra sua,
na linha 03, é usada para registrar a elipse do
verbo.

. A virgula imediatamente apdés a palavra
historias, na linha 18, é usada para registrar o
deslocamento do adjunto adverbial.

Quais estao corretas?

A) Apenas i
B) Apenas |l
C) Apenas lll.
D) Apenasiell
E) Apenasilelil

QUESTAO 186 — Considere as seguintes propostas de
alteragéo da pontuagéo do texto.

|. Substituicdo da virgula imediatamente apods
visto (. 24) por dois pontos.
Il. Eliminacdo da virgula imediatamente apés Sou
(L. 38).
Il. insercdo de uma virgula imediatamente apos
percebendo (1. 39).

Quais resultariam em periodos gramaticaimente
corretos?

A) Apenas l.

B) Apenas il

C) Apenaslell
D) Apenasllelll.
E) i,llelll

QUESTAO 17 - Considere as afirmagdes a seguir
sobre recursos referenciais empregados no texto.

|. A expressao a familia real (I. 07) faz referéncia
a uma familia que a narradora do texto gostaria
de conhecer.
II. A palavra Ali (I. 09) faz referéncia a loja
Hermes Macedo.
lll. A expressao (d)o marinheiro (I. 31) faz
referéncia ao pai da narradora do texto.

Quais estao corretas?

A} Apenas|.
B) Apenas li.
C) Apenasill.
D) Apenaslell
E) Apenaslilelll.
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QUESTAC 18 - Assinale a alternativa em que o
deslocamento da expressdo Anos mais tarde {l. 15)
NAOQ produz periodo com significado literal distinto do
periodo em que originalmente se encontra.

A) Ele acabou morrende no trabalho, nao na HM,
que ja havia falido, mas, anos mais tarde, no
escritorio onde se empregou para completar a
modesta aposentadoria que se pagava aos
soberanos das lojas de departamentos naquela
época.

B) Ele acabou morrendo no trabalho, ndo na HM,
que ja havia falido, mas no escritério onde se
empregou, anos mais tarde, para completar a
modesta aposentadoria que se pagava aos
soberanos das lojas de departamentos naquela
epoca.

C) Ele acabou morrendo no trabalho, n&o na HM,
gue ja havia falido, mas no escritério onde se
empregou para completar, anos mais tarde, a
modesta aposentadoria que se pagava aos
soberanos das lojas de departamentos naquela
época.

D) Ele acabou morrendo no trabalho, ndo na HM,
que ja havia falido, mas no escritério onde se
empregou  para completar a  modesta
aposentadoria que, anos mais tarde, se pagava
aos soberanos das lojas de departamentos
naquela época.

E) Ele acabou morrendo no trabalho, nio na HM,
que ja havia falido, mas no escritério onde se
empregou  para completar a  modesta
aposentadoria que se pagava, anos mais tarde,
aos soberanos das lojas de departamentos
naquela época.

QUESTAO 19 - Assinale a alternativa em que o
trecho reproduzido do texto NAQ contém oragéo
adjetiva.

A) Loja de departamentos era aquele negécio com a
ambicdo cosmogdnica de contemplar todas as
necessidades de consumo que um crediario é
capaz de abarcar. (I. 04-05)

B) mas no escritdrio onde se empregou para
completar a modesta aposentadoria gue se
pagava aos soberanos das lojas de
departamentos naquela época. (I. 16-17)

C) para perguntar mais sobre a cidade de onde ele
nunca saiu (l. 25-26)

D) Eu mesma, se tivessem me perguntado, talvez
respondesse que preferiria visitar todas as
capitais da Asia a morar sempre nha mesma
cidade (I. 33-34)

E) assim como algo que se repete naqueles iugares

QUESTAO 20 - As conjungdes se (. 33) e como
(I 38) t&m no texto, respectivamente, os sentidos de

A)
B)
C)
D}
E)

possibilidade — causa.
causa — adi¢ao.
oposicéo — condicio.
condi¢do — comparagéo.
adic8o — possibilidade.

TOPICOS DE LEGISLAGAO

QUESTAO 21 — Conforme a Constituicao Estadual do

Rio

Grande do Sul, qual das seguintes atribuigées

NAO compete & Procuradoria-Geral do Estado:

A representacdo judicial e a consultoria juridica
do Estado.

B) Pronunciar-se sobre a legalidade dos atos da
administracao estadual.

C) Promover a defesa do Governador € Secretarios
de Estado perante os Tribunais de Contas do
Estado e da Unido.

D) Promover a unificagdo da jurisprudéncia
administrativa do Estado.

E) Realizar processos administrativos disciplinares

nos casos previstos em lei, emitinde pareceres
nos que forem encaminhados a decisao final do
Governador.

QUESTAO 22 - Conforme a Constituicio Federal, &
correto afirmar que:

M.

A investidura em cargo ou emprego publico
depende de aprovagdo prévia em concurso
publico de provas ou de provas e titulos, de
acordo com a natureza e a complexidade do
cargo ou emprego, na forma prevista em lei,
ressalvadas as nomeagfes para cargo em
comissao declarado em lei de livre nomeacéo e
exoneracio.

As fungdes de confianga, exercidas
preferencialmente por servidores ocupantes de
cargo efetivo, e os cargos em comissdo, a
serem preenchidos por servidores de carreira
nos casos, condicbes e percentuais minimos
previstos em lei, destinam-se apenas as
atribuicbes de diregéao, chefia e
assessoramento.

O direito de greve sera exercido nos termos e
nos limites definidos em lei especifica.

Quais estéo corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il

onde nunca estivemos antes. {l. 40-41)

C) Apenas Il
D} Apenaslelll.
E)y ILllell.
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QUESTAO 23 - Conforme a Constituicdo Federal, &
correto afirmar que:

I. Os atos de improbidade administrativa poderéao
importar a perda da funcdo publica e o
ressarcimento ao erario, guando possivel.

il. As pessoas juridicas de direito publico e as de
direito privado prestadoras de servigos plblficos
responderdo pelos dancs que seus agentes,
nessa qualidade, causarem a terceiros,
assegurado o direito de regresso contra o
responsavel nos casos de dole ou culpa.

lli. A publicidade dos atos, programas, obras,
servicos e campanhas dos érgaos publicos
devera ter carater educativo, infermativo ou de
orientagdo social, dela podendo constar nomes,
simbolos ou imagens que caracterizem
promocgao pessoal de autoridades ou servidores
publicos.

Quais estao corretas?

A) Apenas |
B) Apenas .
C) Apenas Il
L) Apenaslell.
E) I llelll

QUESTAO 24 - Conforme a Constituigdo Estadual do
Rio Grande do Sul, € correto afirmar que:

|. Os cargos em comisséo serac organizados em
carreira.

II. A realizagdo de curso, mesmo que nao guarde
correlag&o direta e imediata com as atribuigbes
do cargo exercido, constituird critério de
evolucio na carreira.

. O pesscal dos servigos auxilares da
Procuradoria-Geral do Estado sera organizado
em carreira, com quadro proprio, sujeito ao
regime estatutario e recrutado exclusivamente
por concurso plblico de provas ou de provas e
titulos.

Quais estao corretas?

A) Apenas |

B) Apenasll.
C) Apenas lll.
D) Apenaslelll
E) Lilell.

QUESTAO 25 - Conforme a Lei Complementar
n® 10.098/1994, sac formas de provimento de cargo
pubiico:

|. Recondugéo.
li. Readmissdo.
lll. Aproveitamento.

Quais estio corretas?

A) Apenas!.

B} Apenas |l

C) Apenas Il
D) Apenaslelll.
E) ILtelll

QUESTAO 26 — Conforme a lei Compiementar
n° 10.098/1994, a vacéncia do cargo decorrera de:

I. Readmissio.
ll. Recondugao.
IIl. Reversao.

Quais estio corretas?

A} Apenas .

B} Apenasll.
C) Apenas |l
D) Apenaslell
E) ILHelll

QUESTAQ 27 - A participacdo dos negros em
igualdade de condi¢cdes na vida social, econdmica e
cultural do Estado do Rio Grande do Sul, consoante o
gue estipula a Lei Estadual n° 13.694/2011 — Estatuto
Estadua! da lgualdade Racial —, sera promovida
através das seguintes medidas, dentre outras, gue
assegurem:

. O reconhecimento e a \valorizagdc da
composi¢gdo pluriégtnica da sociedade sul-
riograndense, resgatando a contribuicdo dos
negros na histéria, na cultura, na politica @ na
economia do Ric Grande do Sul.

Il. As politicas publicas, os programas e as
medidas de acgdo afirmativa, combatendo
especificamente as desigualdades raciais que
atingem as mulheres negras.

lll. O resgate, a preservagdo e a manutengéo da
meméria historica legada a sociedade galcha
pelas fradigbes e praticas socioculturais negras.

Quais estéo corretas?

A} Apenas|.

B) Apenasil.
C) Apenas lil.
D) Apenaslell
By |Lhell
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QUESTAO 28 - Conforme a Lei Estadual
n® 13.694/2011 - Estatuto Estadual da Igualdade
Racial —, é correto afirmar que:

|. O Esiado deve promover ¢ acesso dos negros
ao ensino gratuito, as atividades esportivas e
de lazer e apoiar a iniciativa de entidades que
mantenham espago para promogao social desta
parcela da populagao.

li. Nas datas comemorativas de carater civico e
religioso, as instituicbes de ensino publicas e
privadas deverdo inserir nas aulas dados
histéricos sobre a participagio dos negros nos
fatos comemeorados.

ll. As instituicbes de ensino deverfo respeitar a
diversidade racial quando  promoverem
debates, palestras, cursos ou atividades afins,
convidando negros, entre outros, para discorrer
sobre 0s temas apresentados.

Quais estdo corretas?

A} Apenas |

B) Apenas ||

C) Apenasill

D) Apenaslelll
E) Lllell

QUESTAQ 29 — Conforme a Lei Complementar
n® 10.088/1994, NAO é dever do servidor:

A) Atender com presteza o publico em geral,
prestando toda e qualquer informacéo requerida.

B) Zelar pela economia do material que lhe for
conflado e pela conservagdo do patrimédnio
publico.

C) Ser leal as instituicdes a que servir.

D) Ser assiduo e pontual ao servigo.

E} Cumprir as ordens superiores, exceto guando
manifestamente ilegais.

QUESTAO 30 - Conforme a Lei Complementar

n® 10.098/1994, & correto afirmar que ao servidor
publico & proibido:

I. Atender pessoas na reparticdo para tratar de
interesses particulares, exceto se autorizado
pelo superior hierarquico.

Il. Entregar-se a atividades politico-partidarias nas
horas e locais de trabalho.

ll.  Opor resisténcia injustificada ao andamento de
documento e processo ou execugéo de servigo.

Quais estéo corretas?

A) Apenas |.

B) Apenasl.

C) Apenas Ill.

D) Apenas lielll.
E) ILIlell

CONHECIMENTQS ESPECIFICOS

Para a resolugdo das questbes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse esta
configurado para uma pessoa que o utiliza com a
mao direita (destro) e usa, com maior frequéncia,
o hotdo esquerdo, que possui as funcionalidades
de selegdo ou de arrastar normal, entre outras. O
botdo da direita serve para ativar o menu de
contexto ou de arrastar especial; (2) os botdes do
mouse estio devidamente configurados com a
velocidade de duplo clique; (3) os programas
utilizados nesta prova foram instalados com todas
as suas configura¢des padrao, entretanto, caso
tenham sido realizadas alteragtes que impactem a
resolugao da questio, elas serio alertadas no
texto da questic ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de
algumas questdes existe(m) letra(s),
abreviatura(s), acronimo(s), formula(s),
comando(s), instrugdo(des), palavra(s) ou texto(s)
que foram digitados entre aspas, apenas para
destaca-los. Neste caso, para resolver as
questdes, desconsidere tais aspas e atente
somente para a(s) letra(s), palavra(s) ou texto(s)
propriamente ditos; e (5) para resolver as
questbes desta prova, considere, apenas, os
recursos disponibilizados para os candidatos, tais
como essas orientagdes, os textos introdutérios
das questdes, normalmente disponibilizados
antes das Figuras, os enunciados propriamente
ditos e os dados e informagbes disponiveis nas
Figuras das questdes, se houver.
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A questio 31 baseia-se nas Figuras 1{a) e 1(b), do
Windows 8 Pro. A Figura 1(a) mostra,
intencionalmente, apenas parte da caixa de
dialogo "Gerenciamento do computador”, na qual
se observam detalhes sobre um disco rigido (HD),
chamado de "Disco 0" e um disco remavivel,
também conhecido informalmente como "pen
drive”, referenciado, nessa Figura, como "Disco
1". A Figura 1(b) mostra a caixa de dialogo
"Formatar K:", ativada a partir da Figura 1(a).

Gerenciamento do computador

L Disco @

Bésico RECOVERY Programas (K2

1863,02 GB 32,25 GB NTI || 937,69 GB NT¥S 327,09 GB NTF5

Online integro (Sistt | [Integro (Inicializagd | |Integro {Unidade
v B

—rcor | I—— ]

Removivel PGE (E2)

1,88GB 1,83 GB FAT

QOrline Integro (Parti¢do primdnia)

B Nso alocado Wl Partigio primaria [l Particio estendida I Espago livre I} Unida
Figura 1(a) - Caixa de dialogo "Gerenciamento do
computador”

Formatar K H

= I

1 Bétulo do volume:

Sistema de amuivos: ENTFS viﬂ—
I Tamanho dawnidade | Padrdo v l ‘

! de alocagie: ;

i [ Brecutar uma fomatagio rapida

: [ Ativar compactagiio de amuivos € pastas

[ ok HCancelar[g

Figura 1(b) - Caixa de di4logo "Formatar K:"

QUESTAO 31 — Considere as seguintes alternativas,
apos observar a Figura 1(a), que exibe apenas parte
da caixa de dialogo "Gerenciamento do computador”,
de um computador com o sistema operacional
Windows 8 Pro:

]. No Windows 8 Pro, o drive (K:), apontado pela
seta n® 1 (Figura 1(a)), pode ser convertido para
o sistemas de arquivos FAT, bastando, para
isso, selecionar, na Figura 1(b), no local
apontado pela seta n® 2, a opgdo "FAT" e, a
seguir, pressionar o botao "OK".

Il. O drive (K:), mostrado na Figura 1(a), apontado
pela seta n® 1, pode ser reformatado utilizando-
se, novamente, o sistema de arquivos NTFS,
por meio da caixa de didlogo da Figura 1(b).
Nesse caso, se nhéo for definido nenhum
tamanho para as unidades de alocagdo, o
tamanho dos clusters, dessa particio, sera de
2 KB.

lil. No Windows 8 Pro, quando um HD é formatado
com o sistema de arquivos NTFS, é criada a
estrutura logica MFT (Master File Table), que
armazena a localizagio de todos os arquivos e
diretérios, incluindo os arquivos referentes ao
proprio sistema de arquivos.

Quais estio corretas?

A) Apenas |

B) Apenas lll.

C)} Apenaslell
D} Apenas llelll.
E) LLUell

A questio 32 baseia-se na Figura 2 que mostra,
duas interfaces
computador.

externas, iguais, de um

QUESTAO 32 — A Figura 2 mostra duas interfaces
externas, iguais, de um computador. Esse tipo de
interface externa & chamado de:

) Firmware.
) Porta DBS.
C) Porta e-SATA.
) Mini DVI.

} IEEE1394.
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A questdo 33 baseia-se nas Figuras 3(a), 3(b), 3(c)
e 3(d), do Word 2007. A Figura 3(a) mostra uma
caixa de dialogo que foi exibida quando se tentou
abrir o arquivo "UCRANIA.docx". A Figura 3(b)
mostra 0 documento "UCRANIA.docx" aberto,
apos se inserir, corretamente, a senha na Figura
3(a). Acima da Figura 3(b), destacou-se e ampliou-
se um icone, de modo a facilitar a visualizagio e a
resolu¢cao da questdo (seta n° 3). A Figura 3(c)
mostra, apenas, parte da caixa de dialogo "Salvar
como”, na qual se destacou o menu apontado
pela seta n® 5 A Figura 3(d), mostra,
intencionalmente, apenas parte de uma caixa de
diadlogo do Word 2007.

Senha _

' Insira a senha para abnr 0 arquivo
| LIWCRANIA. docx

G .

| oK

| [ Cancelar ‘|

Figura 3(a) - Caixa de dialogo "Senha"

Ty

Proteger
Bocum ent

Froteger o

oy W3 A s ucrana M. ~ /TR
5) ;

Inicia Inser kayout du b Refecéanm Correspom Rews F Ebicio w

?

FRELELESELIRRETTYY]

oA w3

Revisdg  Comentanos Contmie Mua;ﬁﬂ {ompanr' Protager
-de Texta - - .. Dotumente™
u  Froleger

w7'5~l €. |_-7w| 5 Mnrn 15|Q5i

UCRANIA‘I]

Senado ‘fusso-aprova-o-uso-de-tropas-
em territorio-ucraniano, -ap6s-pedido-de:
Putm.ﬂ
1

Plamants 5

Figura 3(b) - Janela prmclpal do Word 2007

Salvar como
T s Meucompitador » Docils) » E LY ) Pesquis
Nome do arquivo; @ ANA N l B o
T [Documento dowors | E ek -
Autoren: x Opgoes deSarumenru...d—-—-EI Tiuto:  Adicienat
[ Satvar Miniatura Opgdes Genis.. 7
Opgdes da Web...
Procurar Pasta CompactarImagens... Fi ~| Sebvar

Figura 3(c} - Caixa de dialogo "Salvar como"

Opcles de aiptografia de arquive para este documento

woo—s] T

OpcBes de compartihamento de arquivo para este documento

Senha de proteg3o:

Senha de gravac3o: I

[} Recomendéve) somente ettura

Proteger Dommer?t;“_._

Seguranga de macao

Ajustar o nivel de sequranca para abrir arquivos que podem conter virus de maco
e espedificar os nomes de desenvolvedores de maaos confidveis,

Figura 3(d) - Caixa de didlogo do Word 2007
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QUESTAO 33 - Para abrir o documento do Word
2007, mostrado na Figura 3(b), foi necessario, antes,
digitar a senha de proteg&o correta, no local apontado
pela seta n° 1, na Figura 3(a), e clicar no botao "OK"
(seta n° 2). Deseja-se executar as agoes necessarias,
de modo que o documento possa ser aberto sem a
necessidade de se ficar digitando a senha de
protegdo. Portanto, para remover a senha de
protecdo, desse documento, basta executar,
sequencialmente, as seguintes atividades:

A) (1) dar um clique, com © botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n° 3
(Figura 3(b)); e (2) ao ser exibida a caixa de
dislogo da Figura 3(d), apagar a senha de
protegdo apontada pela seta n® 8 e clicar no
botao "OK" (seta n° 9).

B) (1) dar um cligue, com o botéo esquerdo do
mouse, exatamente sobre o local apontado pela
seta n® 4 (Figura 3(b)); (2) selecionar, no pegueno
menu que serd exibido, a opgao "Remover senha
de protegéo™; (3) ao ser exibida a caixa de dialogo
da Figura 3(d), apagar a senha de protegao
apontada pela seta n® 8 e clicar no botéao "OK"
(seta n® 9).

C) (1) dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, exatamente sobre o local apontado pela
seta n° 4 (Figura 3(b)); (2) selecionar, no pequeno
menu que sera exibide, a opgéo "Desproteger
documento”; (3) ao ser exibida a caixa de dialogo
da Figura 3(d), apagar a senha de protegao
apontada pela seta n® 8 e clicar no botéo "OK"
(seta n® 9).

D) (1) a partir da Figura 3(b), abrir a caixa de dialogo
"Salvar como” (Figura 3(c)); (2) selecionar, na
Figura 3(c), o item de menu "Opcbes de
Salvamento”, apontado pela seta n® 6; (3) @ao ser
exibida a caixa de didlogo da Figura 3(d), apagar
a senha de protegic apontada pela seta n°® 8 e
clicar no botao "OK" (seta n® 9), e (4) ao ser
exibida novamente a caixa de didlogo da
Figura 3(c), concluir o processo salvando o
documento com o0 mesmo nome.

E) (1) a partir da Figura 3(b), abrir a caixa de dialogo
"Salvar como" (Figura 3(c)); (2) selecionar, na
Figura 3(c), o item de menu "Opgbes Gerais",
apontado pela seta n° 7; (3) ao ser exibida a caixa
de dialogo da Figura 3(d), apagar a senha de
protegio apontada pela seta n® 8 e clicar no
botdo "OK" {seta n° 9); e (4) ac ser exibida
novamente a caixa de diadlogo da Figura 3(c),
concluir o processo salvando o documento com o
mMesmo nome.

A questio 34 baseia-se nas Figuras 4(a), 4(b) e
4(c), do Word 2007. A Figura 4(a) mostra,
intencionalmente, apenas parte da caixa de
dialogo "Opgdes do Word". A Figura 4(b) mostra
parte do conteido da caixa de diatogo "Opgdes
do Word, na qual se obseva o botao "Personalizar
Dicionarios" (seta n° 6). A Figura 4(c) mostra a
caixa de diadlogo "Personalizar Dicionarios”,
ativada a partir da Figura 4(b).

Opgdes do Word
Mais Usadas n‘} Contate a Microsoft. localize os r
I,
Exibir <= ] |
Revisdo de Texto obtenha atuallzaqées
Salvar Obtenha as atualizacdes mais recentes dispd

Avangado
Pusona[lzard—ri—l
Sup!ementnsl—EI

Cemral de Confiabilidade

Figura 4(a) - Caixa de dialogo "Opgdes do Word"

execute o Diagnostico do Micros

Fa¢a um diagndstico e corrija os preblemas

fale conosco

Peca a nossa ajuda & nas diga coma podem

Ao cormrigir a ortografia nos programas do Microsoft Office

] \gnorar palavras em MAIISCULAS

[1 1gnorar palavras que contém nimeros

("] Ignarar enderegas de arguivo e Internet
Sinalizar palavras repetidas

|___| Aplicar maidsculas acentuadas em francés
[(] sugerir com base no diciondrio principal

Bersonalizar Dicionérios..j—@

Modos franceses: LOrtografias nova e tradicional

Figura 4(b) - Contetido da caixa de dialogo
"Opgoes do Word"

Personalizar Dicionarics

Lista de Dicicnérios

| Editar Lista do Word...
Todos os Idiomas:
L3SUARIO.DIC (Padrao) [ Alterar Padrio
PGE. dic ! Novo...

|____ adidonar...

L Remover

Figura 4(c) - Caixa de dialogo "Personalizar
Dicionarios”
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QUESTAO 34 — No Word 2007, é possivel criar,
editar e excluir dicionarios, por meio da caixa de
dialogo "Personalizar Dicionarios”, mostrada na
Figura 4(c). Nesse caso, para que fosse exibida a
caixa de didlogo "Personalizar Dicionarics", bastou,
antes, selecionar, na caixa de didlogo "Opgdes do
Word", mostrada na Figura 4(a), o item apontado pela
seta n®;

A) 1 e, ao ser exibida a caixa de didlogo da
Figura 4(b). pressionar o botdo "Personalizar
Dicionarios”, apontado pela seta n® 6.

B} 2 e, ao ser exibida a caixa de didlogc da
Figura 4(b), pressionar o botdo "Personalizar
Dicionarios", apontado pela seta n° 6.

C) 3 e, ao ser exibida a caixa de didlogo da
Figura 4(b), pressionar o botao "Personalizar
Dicionarios", apontado pela seta n° 6.

D) 4 e ao ser exibida a caixa de didlogo da
Figura 4(b), pressionar o botdo "Personalizar
Dicionéarios", apontado pela seta n° 8,

E} 5 e, ao ser exibida a caixa de dialogo da
Figura 4{b), pressionar o botdo "Personalizar
Dicionarios", apontado pela seta n°® 8,

A questdo 35 baseia-se nas Figuras 5(a) e 5(b),
que mostram a mesma planilha do Excel 2007, nas
quais se observam o mesmo documento, em
sequencia, ou seja, inicialmente deve-se visualizar
a Figura 5(a) e, posteriormente, a Figura 5(b). A
Figura 5(a), mostra o resultado do calculo de
"10%" sobre o valor de "R$ 100.000,00" (seta n® 2),
sendo que esse calculo foi realizado por meio do
uso de uma férmula. A Figura 5(b) mostra, no
local apontado pela seta n° 4, o resultado obtido,
apos se ter inserido, nessas células, as formulas
que permitiram calcular as porcentagens de
"10%", "40%", "30%" e "20%", sobre o valor de
"R$ 100.000,00". Observagdo: conforme dito no
texto introdutério da prova, para resolver a
questio, desconsidere as aspas e atente somente
para os textos, células, férmulas e outros

caracteres que estejam dentro de tais aspas.
B B A R U I N - mn;

S5 liniclo fnsen tayou- Férmi Dade Rewdsi Ewbip W - T ¥ |

TZ_" 4 B owo oA @ =

; Colnr Fonte Alinhamento Homere Estide  Células 'a_ ﬁ
I B . e Hle se 4. :
Dowiezde s ‘
L B4 -~ [ 100000 \
Al w7 c g

3

2
N Valar
s RS 100.000,00

5

Percentagem (%) do
gem (%) Resultado

"B Vator

7 10 Rsm.uoo.oad—m
D8 40
20

: 1 o . o o ™
[ XAV Pant Peed  pend | FH e RREOE

| bronto JE Y [Ty Jgom y PERERE O i
Figura 5(a) - Janela principal do Excel 2007 (antes)

lnitio Insert Layou | Férmy. Dado : Revisi Extbsg € -~ ™ ¥

Bydo s Sa0s e - oHEE
: :;m

oA A = wo A W =N
«Jj =3 E, &a.
Colat Fonte Alnhamente Nomero- Eftio  Células
R S . e
| Areade.. T, Edudo
H B2 -in £ | 100006 ¥
S I S R T - .
1 .
2-\
D3 Valor
;__@j R$ 100.000,00 _
: 5 =
Porcentagem (%) do Resultado
6 Valor
7 10 RS 10.000,00 W
B A0 RS 40.000,00
9 20 R$ 30.000,00 4]
LY 20 RS 20.000,00 41
e
12

Figura 5(b) - Janela principal do Excel 2007 (apés)

QUESTAO 35 — Na janela principal do Excel 2007,
mostrada na Figura 5(a), podem ser observados os
seguintes aspectos: (1) a seta n® 1 aponta para o
valor de "R$ 100.000,00"; e (2) no local apontado peia
seta n® 2, inseriu-se uma férmula que permitiu
calcular e apresentar, nessa célula, o resultado do
calculo de "10%" sobre o valor de "R$ 100.000,00".
Nesse caso, para que fossem exibidas, nas células
apontadas pela seta n° 4 (Figura 5(b)}, o resultado do
calculo das porcentagens de "10%", "40%", "30%" e
"20%", sobre o valor de "R$ 100.000,00", bastou,
antes, realizar sequencialmente, na Figura 5(a), as
seguintes acdes:

A) (1) Inserir, na célula "C7", a seguinte formula:
'=B4*B7/100", e (2) arrastar a alga de
preenchimento da céiula "C7" até a célula "C10".

B) (1} inserir, na célula "C7", a seguinte formula:
"=$B4*B7/100"; e (2) arrastar a alga de
preenchimento da célula "C7" até a célula "C10".

C) (1) Inserir, na célula "C8", a seguinte formula:
'=B34*B8/100"; e (2) arrastar a aica de
preenchimento da célula "C8" até a célula "C10".

D) (1) Inserir, na célula "C7", a seguinte formula:
"=PERCENTIL(B4;B7)", e (2) arrastar a alca de
preenchimento da célula "C7" até a célula "C10".

E) (1) Inserir, na célula "C8", a seguinte férmula:
"=PORCENTAGEM(B4,C8)"; e (2) arrastar a alca
de preenchimento da célula "C8" até a célula
"C10".
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A questio 36 baseia-se na Figura 6, que mostra a
janela principal do Power Point 2007, acima da
qual foram destacados alguns icones, de modo a
facilitar a visualizagdo e a resolugdo da questdo.
Nessa Figura, os itens de texto apontados pela
seta n° 4 encontram-se selecionados.

3]

Move
Slide = 4T3
Sides
F 3

d¥-1Bhs s Apresentagdo - Microsaft PowerPoint = a

:__iil icie tnsers | Dengn  ArumacBes  Aoresentagio ge Shides Rensda ExiigAc  Fotmatar 4
R DEES Bt = sl 6 on
ity I w N2 og e & M- R H o

. LT
o glied A-a- AN EEIAR T

Lieyde G- 24 Forite K Earpyfiat '.

Destohs Edide -

,.-Int‘mdﬂ;i_ﬁlg
- Banco de Dados

-+ Meodelagem
+ Abstragiio

Projeto de Banco de Dados
-3 Fases
% Implementag¢io

Estndura padide’ b

it

e 2ue3 i 5:.& R
Figura 6 - Janela principal do Power Point

QUESTAO 36 — Na janela principal do Power Paint
2007 (Figura 6), dando-se um clique, com o botéo
esquerdo do mouse, sobre o icone apontado pela
seta n°

|. 1, permite alterar o fayout do slide que se
selecionado.

il. 2, pode-se afirmar que & &rea de trabalho,

desse software de apresentagdo, sera exibida

da seguinte forma:

| -
{ mIntrodugdo

-3+ Bancao de Dadas
-+ Modelagem

-+ Abstragio

= Projeto de Banco de Dados
-+ Fases
+ Implementagio

Estrutura padds B 1B B T et

Side 1de 3

. 3, pode-se afirmar que a area de trabalho,
desse software de apresentagdo, sera exibida
da seguinte forma:

'Fl

¥ 3 Fases

-+ Jmplementacio

Quais estao corretas?

A) Apenas |

B) Apenasiell
C) Apenaslelill
D) Apenasllelll.
E) I lelil

A questdo 37 baseia-se na Figura 7, que mostra a
janela principal do LibreOffice Writer, versdo
4.1.3.2, acima da qual foram destacados alguns
icones, de modo a facilitar a visualizagdo e a
resolugio da questio.

pussanns tmamsmssveswEmE WaNsmEmsEmEREE anm,

Janela Ajuds &-——III

@ T T Camavalodh - LbreOftice Writer N\ = &

: Arquivo  Editer  Exibir jnserir  Eormatyr Tabelz Ferrornentss = Jenets  Ajude
ErB-EO A EB

TimesNewﬂ.ornan:J' 12 "

[

Carnaval®|
Cinco-escolas-de-samba ffecham-o-desfile-
de-sabadof
no-Complexo-Cuitural-do-Porto-Seco, |
nesse-sabado.§

1 Pigina 1/ 1 Plavias (carud:fes):IB[IDB)_Sde;io:-l(Z?)i Estio padrdo | Portugods (Bfnsil]’ !

Figura 7 - Janela principal do Writér
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QUESTAO 37 - Na janela principal do LibreOffice
Writer, mostrada na Figura 7, dando-se um cligue,
com o botdoc esquerdo do mouse, sobre ¢ icone
apontado pela seta n® 1, pode-se afirmar que

A) a area de trabalho, desse editor de texto, sera
—_exibida da seguinte forma: ___

1 2 ' 3 ' 4 . 5

£ ’ ’ ’ )
Camaval{

_ fecham-o-desfile de sabadof
ICinco-escolas-de samba no-Complexo-

~ Cultural-do-Porto-Seco, nesse sabado.q

9
1

!

B) a area de trabalho, desse editor de texto, sera
exibida da seguinte forma:
S tLr s St e, K
M
Carnavalf
_ fecham o desfile-de sdbadof]
Cinco-escolas-de-samba |
no-Complexo-Cultural-do-Porto-Seco, -

nesse-sabado

)|
1

L

C) a drea de trabalho, desse editor de texto, sera
exibida da seguinte forma:
I L 3 . g

M
Camavalq

fecham-o-desfile de-sabadof|
no-Complexo -Cultural-do Porto-Seco. -
nesse-sabado .y 7

~ Cinco-escolas de sambaf]

il

il

D) serd exbida a caixa de didlogo "Verificar
atualizagdes”, informando a versio que se
encontra instalada e a nova versdo que se
encontra disponivel para ser baixada.

E) o documento, que se encontra aberto e exibido
em primeiro plano, sera minimizado.

A questdo 38 baseia-se na Figura 8, que mostra a

janela principal do LibreOffice Calc, versio
4.1.3.2.

Planiihat.ods - LibreDffice Caic =

Arquivo  Editsr  Exibir  [nsesr Eormatar  Ferramentas Dag
‘EHrEs O T HEE Y w

G0 lm;\

CT S T

i

. PRODUTO
N Mome  Quantidade
[ I 16
Lipis 15

3 Canela & 7

+
M4 b W \Planithat [ |
Planitha 1/} Padrio | B

P |1 | JSDM:?»-?J}

Figura 8 - Janela principal do Calc

QUESTAO 38 - Na janela principal do LibreOffice
Cale, mostrada na Figura 8, selecionou-se o intervalo
de células apontado pela seta n° 1, que se encontra
destacado e, a seguir, realizou-se as seguintes
agdes: (1) posicionou-se o cursor do mouse sobre a
aica de preenchimento, no local apontado pela seta
n® 2; (2) pressionou-se e segurou-se pressionado o
botdo esquerdo do mouse; (3) arrastou-se a alca de
preenchimento até o local apontado pela seta n° 3.
Nesse caso, scltando-se o botéo esquerdo do mouse,
pode-se afirmar que sera exibido na célula

l. B7 o seguinte conteldo: 4.
Il.  C7 o seguinte conteldo: Lapis.
ill. D8 o seguinte conteldo: 16.

Quais estdo corretas?

A) Apenas Il
B} Apenaslell.
C) Apenas|e il
D) Apenaslielil.
E) Lilell.
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A questdo 39 baseia-se na Figura 9, que mostra a
janeta principal do LibreOffice Impress, versio
4.1.3.2, acima da qual foram destacados alguns
icones, de modo a facilitar a visualizagdo e a
resolugio da questdo.

RN R FNAGSEEEEEEESSREEAEEEEESCeEIEEEEEFAdANARSARERL RN RS BR A gAR R

Al . IE W

A AL M

T e e
: Y SLIDE1 | |
PGE

[ sLiDE 2
Concurso

Concurso

. " SLIDE 3
' Técnico

._,A"i,‘ B . o
T Y LY R e R R L L ] -
o P masnn Mamstm | (Dh § Sideds¥ Pidde T

Figura 9 - Janela principal do Impress

QUESTAO 39 — A Figura 9 mostra a janela principal
do LibreOffice Impress, acima da qual foram
destacados alguns icones, de modo a facilitar a
visualizagéo e a resolugdo da questdo. Nesse caso,
dando-se um cligue, com o botio esquerdo do
mouse, sqbre o icone apontado pela seta n®

I. 1, sera inserido um novo slide, em branco, ou
seja, sem conteddo, entre os atuais slides de
nameros 2 e 3.

Il. 2, sera apresentada uma caixa de didlogo que
permite inserir uma nova figura no slide que se
encontra selecionado.

Ill. 3, serd apresentado, imediatamente, o slide de
numero 2, que se encontra selecionado.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |.

B) Apenasll.

C) Apenaslell
D) Apenaslelll
E) ILllell

A questio 40 baseia-se na Figura 10, que mostra,
um menu do Internet Explorer 11, com algumas
configuracdes que estdo ativas e inativas, nesse
navegador.

¢ Excluir Histérico de Navegagdo...

¥ Navegagdo InPrivate
Habilitar Protecdo contra Rastreamento
Desabilitar solicitag8es Do Mot Track (Ndo Rastrear)
Filtragem ActiveX

[Z] Politica de Privacidade da Pdgina da Web...

4 Reletorio de Seguranga
Enderego de Site Internacional

L& Filtro SmartScreen

Windows Update

Figura 10 - Menu do Internet Explorer 11

QUESTAO 40 — A Figura 10 mostra, um menu do
Internet Explorer 11 {IE 11). Nesse caso, pode-se
afirmar que:

I. Dando-se se um clique, com o botdo esquerdo
do mouse, sobre o ifem de menu "Navegagéo
InPrivate", apontado pela seta n® 1, serd aberta
uma nova janela do Internet Explorer, no modo
“InPrivate”, que podera ser ulilizada
normalmente para navegar na Internet. Ao ser
fechada essa janela do IE 11, sera desabilitada
a navegacio "InPrivaie” e excluidas as senhas,
o historico de pesquisa e o histdrico de paginas
da Internet, que especificamente essa janela do
navegador teve acesso.

Il. Para que o recurso "Habilitar Protegio contra
Rastreamento”, apontado pela seta n® 2,
funcione adequadamente, é necessario que 0
usuario crie uma lista personalizada de
protecdo ou importe uma ou mais TPL
(Tracking Protection List, Listas de Protegdo
contra Rastreamento) criadas, mantidas e
controladas pela Microsoft.

. Como a filtragem ActiveX, apontada pela
sefa n° 3, esta desabilitada, ao se navegar com
o Internet Explorer 11, na Internet, serdo
exibidas todas as caixas do tipo pop-up dos
sites que disponibilizarem esse recurso.

Quais estfo corretas?

A) Apenas |.

B) Apenasll.

C) Apenas il
D) Apenaslielll
E) LUell
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A questio 41 basela-se nas Figuras 11(a) e 11(b).
A Figura 11{a) mostra diversos cabos de rede par
trancado  categoria Se (UTP Cat 5e¢)
completamente desorganizados, misturados e
sem respeitar a distancia horizontal maxima
permitida para esses tipos de cabos, segundo as
normas EIA/TIA 568-B, para cabeamento
estruturado. A Figura 11(b) mostra,
esquematicamente, dois cabos de rede do tipo par
trangado distintos, chamados de "CABO 1" e
"CABO 2", onde a proximidade entre esses cabos
causou o acoplamento magnético.

: i
Figura 11(a) - Cabos de rede de computadores
desorganizados

CABO 1

CABO 2

Figura 11(b) - Acoplamento entre cabos de rede

QUESTAO 41 - Na Figura 11(a) observa-se uma
rede cabeada, composta por cabos de rede categoria
5e (UTP Cat 5e), construida de forma completamente
equivocada. Nessa rede, os cahos estio
desorganizados, embolados e desrespeitando a
disténcia maxima prevista nas normas EIA/TIA 568-B,
para cabeamento horizontal. Em redes desse tipo,
pode acontecer de um cabo de rede, como por
exemplo o "CABO 1", mostrado esquematicamente
na Figura 11(a), interagir com ¢ "CABQ 2", devido a
forga do seu sinal e pela sua proximidade, seja pelo
efeito indutivo ou capacitivo, levando ac acoplamento
entre tais cabos de rede, acarretando a interferéncia
indesejada de um canal de transmissdo no outro.
Nesse caso, esse problema de interferéncia
indesejada de um cabo de rede no outro, nas
condigbes descritas nesse enunciado, é chamado de:

A) ruido diferencial.
B) ruido longitudinal.
C) alien crosstalk.
D) fading.

E) jitter e wander.

A quest3o 42 baseia-se na Figura 12, que mostra
dois terminais RJ45 fémea categoria 5e, para
tomada de telecomunicagdes, padrio EIATIA 568
A ou B. Nessa Figura, se inseriu,
intencionalmente, no local apontado pela seta n°®
"X", um retangulo para ocultar os simbolos
existentes nesse local. Observa-se que o terminal
apontado pela seta "Y” tem os nimeros "2", "1",
"3, "8", "4", "g", "8" e "7T", marcados em sua hase
plastica, de modo a auxiliar o Técnico em
Informatica na insergdo dos fios metalicos do
cabo par trangado nesses locais.

o

m— VeaisbaGe V.

LI i‘i 1 4
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Figura 12 - Terminal RJ45 fémea, categoria

'
e

QUESTAOQ 42 - A Figura 12, mostra dois terminais
RJ45 fémea Cat 5e (UTP Cat 5e), padriac EIA/TIA
568 A ou B, que s&o utilizados para serem fixados em
tomadas de telecomunicagées. Nesse caso, scbre o
terminal RJ 45, apontado pela seta "Y', pode-se
afirmar que, segundo o padrao EIA/TIA:

[. 568 A, no local marcade com o nimero 1, deve-
se inserir o fio metalico, do cabo de rede UTP
Cat 5e, de cor branco com verde.

Il. 568 A, no local marcado com o nimero 4, deve-
se inserir 0 fio metdlico, do cabo de rede UTP
Cat 5e, de cor azul (solida).

lll. 568 B, no local marcado com o nimero 4, deve-
se inserir o fio metalico, do cabo de rede UTP
Cat 5e, de cor azul (sélida).

Quais estao corretas?

A) Apenas |

B) Apenaslell.

C) Apenaslelll
D) Apenasilelll.
E) I, Telll
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As questdes 43, 44 e 45 baseiam-se nas Figuras
13(a), 13(b) e 13(c). A Figura 13(a) mostra,
esquematicamente, uma rede de computadores,
na qual se ocultou, intencionalmente, alguns
ativos de rede. Nessa Figura, podem ser
observados os seguintes aspectos: (1) na rede
interna, ha um servidor WEB (seta n° 3),
configurade com o [P fixo "192.168.1.1"; (2)
utilizou-se, nessa rede de computadores, um
roteador Cisco, modelo 1841, apontado pela
seta n° 2; (3) as portas s0/0/0/0 e f0/1, desse
roteador, foram configuradas, respectivamente,
com os IP estaticos "198.10.1.6" e “4192.168.1.254",
de modo a permitir o acesso do computador da
rede externa, apontado pela seta n° 1, ao servidor
WEB (seta n° 3), da rede interna, por meio do uso
de NAT; (4) o sistema operacional do computador
externo, apontado pela seta n° 1, é o Windows 8
Pro; e (5} apdos ter sido configurado
adequadamente o© roteador (seta n° 2), ©
computador de IP fixo "200.2.30.1", apontado pela
seta n® 1 acessou o servidor WEB (seta n° 3),
através da porta "80". A Figura 13(b) mostra,
apenas, parte da janela "1OS Command Line
Interface”, do roteador, e 0S comandos
executados nessa janela. A Figura 13(c) exibe,
intencionaimente, apenas parte da tabela do NAT,
apés se executar um comando ha console do
roteador. Na Figura 13(c), se inseriu,
intencionalmente, nos locais apontados pelas
setas n° 5 e 6, retingulos para ocultar os
comandos digitados e executados nesses locais.

[ 1 200.2.30.1 T
T |

PC-PT f-..\
PC Rede externa ~

INTERMNET

L
£0/0/0 {198,10,1.8) Cluster A
g ™
1841 : s

Roteador
foft {192.168.1,254)

Server-FT
Servidor WEB

L 192.168.1.1

Figura 13(a) - Rede de computadores

Lﬂf;tOD-PT
192.168.1.2

Router{config)#ip nat inside source list 1 interface
serial 0/0/0 overload

Router(config)#access-list 1 permit any

Router(config)#interface f0/1

Router(config-if)#ip nat inside

Router(config-ify#exit

Router(config)#interface s0/0/0

Router(config-if)#ip nat outside

Router(config-if}# exit

Router(config-if)#

Figura 13(b) - Comando executados no roteador

Roteador
arl

10S Command Line Interface

Config

hysical |

Router (configl§

[outer{config)

Router {config)$

Router (config) #

Router (config) §

Routerf

35Y5-5-CONFIG_I: Configured from console by console

Router¥
Cutgide local

Pro Inside global Inside local

icmp 198.10.1.8:5 198.10.1.6:5 200.2.30.1:5
icmp 198.10.1.6:86 198.10.1.6:46 z00_2.30.1:6

icmp 138.10.1.6:7 198.10.1.6:7 200.2.30.1:7

icmp 1968.10.1.€:8 198.10.1.6:8 200.2.80.1:8
tepll98.10.1.€:80 152.163.1.1:80 -~--—
Tcpll98.10.1.6:80 192 .168.1.1:80 200.2.30.1:1025
tep|1968.10.1.6:80 192 .168.1.1:80 200.2.30.1:102¢

Qouterf

Figura 13(c) - Tabela NAT do roteador

QUESTAO 43 - A Figura 13(c) exibe a tabela NAT,
do roteador apontado pela seta n® 2 (Figura 13(a)).
Nesse caso, para que fosse mostrada tal tabela,
bastou, antes, executar, na janela QS Command
Line Interface", no local apontado pela seta n° 6, 0
seguinte comando:

} show ip nat translate
B) show nat translations
) sh ip nat translations
D} sh ip translate
E) show nat
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QUESTAO 44 - Sabe-se que, apoés ter sido
configurado corretamente o roteador apontado pela
seta n° 2. o computador apontado pela seta n° 1
acessou o servidor WEB (seta n® 3), através da porta
"80". Para que esse acesso fosse possivel, iniciou-se
a configuracdo do roteador com os comandos
mostrados na Figura 13(b), estando, entretanto,
faltando um. Nesse caso, para concluir a
configuragdo desse roteador e permitir ¢ acesso do
computador ao servidor WEB, pela porta "80", basta
executar, na janela "I0S Command Line Interface”, do
roteador, no local apontado pela seta n® 4
(Figura 13(b), o seguinte comando:

A
ip nat inside source static fcp 192.168.1.1 80
198.10.1.6 80

B

Ip nat inside 198.10.1.6 80 outside 192.168.1.1
80

c

ip nat inside 192.168.1.1
80

80 outside 198.10.1.6 |

D}
ip translation tcp static source 192.168 1.1 80 to
| 198.10.1.6 80

— 1
E)
ip translation tcp static source 198.10.1.6 B0 to
| 192.168.1.1 80 J

QUESTAO 45 — Na Figura 13(c), a seta n° 8 aponta
para o protocolo “icmp". Scobre esse protocolo,
considere as seguintes alternativas:

I. O protocolo "ICMP" & um protocolo da camada
de aplicacéa, do modelo "TCP/IP",

Il. Na Figura 13(¢), as linhas apontadas pela seta
n® 7 podem ter sido exibidas apos ter sido
executado o seguinte comando, no computador
externo, apontado pela seta n° 1 (Figura 13(a)):
ping 198.10.1.6

. Na Figura 13(c), as linhas apontadas pela seta
n® 7 podem ter sido exibidas apos ter sido
executado o seguinte comando, no computador
externo, apontado pela seta n° 1 (Figura 13(a)):
tracert 198.10.1.8

Quais estio corretas?

A} Apenas ||

B) Apenas ill.
C) Apenaslell.
D) Apenaslle Il
E) Lliell.

A questdo 46 baseia-se na Figura 14, que mostra,
esquematicamente, a utilizagdo de uma VPN
(Rede Privada Virtual).

DOCUMENTO 5 | DOCUMENTO)
—— — | —* ORIGINAL
?

ORIGINAL _——» }

’ . T FEE <]
o I
0 inicio v Firn ©
{A) VPN Rede IP VPN
Figura 14 - VPN
QUESTAO 46 - A  Figura 14, mostra,

esguematicamente, uma mensagem, identificada pela
letra (B), sendo enviada de um computador da rede
(A) para um outro computador (C), de outra rede de
computadores, por meio de uma VPN, sobre IP.
Nesse caso, considere as seguintes alternativas
sobre VPN:

I. Em uma VPN, scbre uma rede IP, utiliza-se o
protocolo IPSec, a quem cabe realizar o
encapsulamento de pacotes e prover
mecanismos de autenticacio entre as
extremidades do tunel virtual criado. Esse
protocolo funciona da seguinte forma: um
documento ariginal, enviados por um usuario,
como o mostrado na Figura 14, com a
indicagéo "(B)", é encapsulado em um pacote
especial chamado "L2TP" e encaminhado pelo
tinel.  No  destino, esse pacote &
desencapsulado e apresentado na interface
apropriada.

. A VPN extranet & um tipo de rede privada
vitual que permite conectar diversas
organizacées diferentes, como, por exemplg,
clientes a fornecedores, por meio de uma
infraestrutura compartilhada com a utifizagao de
conexdes normalmente dedicadas.

Il Para garantir a integridade do documento "(8)",
mostrado na Figura 14, que sera enviado de um
computador da rede "(A)", para outro, da rede
"(C)", pode-se dtilizar uma das seguintes
funcbes de hash: RSA, DES, RC4 ou SHA-256,

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) ApenasiIl.

C) Apenas |li.
D) Apenaslelll.
E)y I llell
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As questdes 47 e 48 baseiam-se na Figura 15 que
mostra, uma placa de rede Gigabit Ethernet.

Figura 15 - Placa de rede Gigabit Ethernet

QUESTAO 47 - Considere os seguintes aspectos
sobre a tecnologia Gigabit Ethernet:

I. No emprego da tecnologia Gigabit Ethernet,
podem ser utilizados cabos de rede par
trangado categorias 5e ou 6. Um cabo de rede
1000BaseT utiliza efetivamente apenas trés de
seus pares, nao podendo ser empregado em
distancias superiores a cento e cinquenta
metros,

[l. Essa tecnologia permite a operacdo em full-
duplex, a 1000 Mbps, em ambas as direcfes,
para canais ponto-a-ponto.

M. O Gigabit Ethernet & compativel com as
tecnologias 10BaseT e 100BaseT, e também
utliza o protocolo CSMA/CD para o
compartilhamento do meio fisico.

Quais estao corretas?

A) Apenas|.

B) Apenaslell

C) Apenaslelll.
D) Apenasllelil.
E)y ILllell.

QUESTAO 48 — A Figura 15 mostra uma placa de
rede, padrio Gigabit Ethernet, Nesse caso, pode-se
afirmar que essa placa de rede pode ser inserida em
um slot da placa mae do tipo:

i. PCI-E X4.
Il. PCI-E X8.
Nl. PCI-E X16.

Quais estao corretas?

A) Apenas |
B) Apenas |l
C) Apenas .
D) Apenaslell
E) Iliell

As questdes 49 e 50 baseia-se nas Figuras 16(a) e
16(b). A Figura 16(a) mostra todo o contetdo da
tabela "EMPREGADO", sobre a qual sabem-se os
seguintes detalhes: (1) os campos "CODIGO" e
"SALARIO" sdo do tipo numérico e aceitam
somente valores inteiros; (2) os campos "NOME"
e "CARGO" aceitam contelidos alfanuméricos; (3)
essa tabela foi criada em um banco de dados,
segundo os conceitos do modelo relacional e
respeitando-se as restriges de identidade; e (4) o
banco de dados onde foi executada a consulta da
Figura 16(b) ndo é "case sensitive". A Figura 16(b)
mostra uma consulta em SQL.

TABELA EMPREGADO

CODIGO NOME CARGO |SALARIO
1111 |ANDERSON [GERENTE 1850
1112 |FABIANA GERENTE 2930
1113  [FABIO GERENTE 1500
2111 |ROBERTO [VENDEDOR 900
2112 |ANTONIO  [VENDEDOR 100
2113  [LUIZA VENDEDOR 1100
2114 |GOMES VENDEDQOR 1000
2115 [PAULO VENDEDOR 1600
2116 |LEITE VENDEDOR 1500
3111 |JORGE CAIXA 500
3112  |CLAUDIO CAIXA 800
4111 |VLADIMIR [ANALISTA 700
4112 |VLADIMIR |ANALISTA 600
5112  [LUIZA AUXILIAR 300
5113 [ANDREA AUXILIAR 400

Figura 16(a) - Tabela relacional "EMPREGADO"

select COUNT (codigo)

from empregado

where salario < ANY
(select distinct salario
from empregado
where cargo = 'CAIXA');

Figura 16(b) - Consulta em SQL

QUESTAOD 49 - A tabela mostrada na Figura 16(a) foi
criada em um banco de dados relacional,
respeitando-se 0s conceitos do modelo relacionai.
Nesse caso, executando-se, nesse banco de dados, a
consulta elaborada em $QL padrao, exibida na
Figura 16(b), sobre a tabela "EMPREGADQ", pode-se
afirmar que sera

A} exibida uma mensagem de erro informando que a
consulta ndo foi finalizada corretamente, pois ha
um erro de sintaxe.

B) exibida uma mensagem de erro informando que
nao pode ser utilizado o operador ANY nesse tipo
de consulta SQL.

C) exibido o seguinte nimero, como resultado: 2.

D) exibido o seguinte nimero, como resultado: 6.

E) exibido o seguinte nimero, como resultado: 7.
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QUESTAO 50 — Deseja-se realizar, no banco de
dados, uma consulta sobre a tabela "EMPREGADO"
(Figura 16(a)), criada em um banco de dados
reiacional, de modo que sejam exibidos o nome do
cargo e a respectiva média salarial do cargo, somente
daqueles cargos cuja média salarial for maior que
"400". O resultado da consulta devera ser ordenado
pela média de saldrio do cargo, em ordem
decrescente. Nesse caso, assinale, dentre as
alternativas abaixo, aquela elaborada em SQL
padrao, que melhor atenda o enunciado acima:

A)
select cargo, salario

from empregado

having avg (salario) > 400
order by avg (salario) desc

B)
select cargo, avg (salario) SALARIO
from empregado

where salario > 400

group by cargo

order by SALARIO desc

C)
select cargo, sum (salario) SALARIO
from empregado

having avg (salario) > 400

order by SALARIO des¢

D)
select cargo, avg (salario}
from empregado

group by cargo

having avg (salaric) > 400
order by avg {(salario) desc J

E)
select cargo, salario
from empregado

where salario > 400
order by SALARIO desc
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